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Ata da 7ª Sessão Ordinária – 20/03/2017 

 

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e dezessete, às 18:00h. Iniciou-se sob a Presidência do Vereador 

Sr. Eliseu Marciano Presa a sétima Sessão Ordinária da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de São Miguel 

do Iguaçu-Pr, para verificação de Quórum o Sr. Presidente determinou a chamada dos Srs. Vereadores e 

declarou aberta com as presenças de todos conforme costa o livro de registro de presenças. Na sequência 

foi efetuada a leitura de um texto bíblico, pelo Nobre Vereador Prof. Ari Luis, prosseguindo, o Sr. Presidente 

solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior colocou em discussão e votação e declarou aprovada. No 

Pequeno Expediente determinou a leitura das correspondências recebidas. Passando para Ordem do dia com 

matéria do Poder Executivo Municipal colocou em 2ª votação os projetos de Leis Projeto 26 e 34/2017 que 

são: abertura de crédito suplementar e alteração da Lei que criou o Fundo Municipal de Turismo e declarou 

aprovados determinou o envio ao Prefeito Municipal para serem sancionados. Solicitou a leitura e colocou 

em discussão Emenda ao Projeto de Lei 37/2017 que dispõe sobre o Programa de Recuperação de Créditos 

Fiscais, o autor da Emenda Vereador Edson Ferreira justificou o objetivo da mesma que é favorecer os 

contribuintes de baixa renda, Colocada em votação, Vereador Professor Ari absteve-se de votar, da mesma 

forma o Vereador Tschinkel, porém justificou que por tratar de tributos vai fazer uma subemenda referente 

ao IPTU e taxa de lixo, os demais votaram a favor da emenda, na sequência foi colocado em votação o Projeto 

37/2017, com emenda, a maioria votou favorável, com abstenção do Vereador Tschinkel. Prosseguindo 

colocou em 1ª votação os Projetos de Leis 39 e 40/2017 e declarou aprovados. Após os trâmites regimentais 

colocou em 1ª votação os Projetos de Leis 29, 30, 41 e 42/2017 e declarou todos aprovados por unanimidade. 

Passando para matérias do Poder Legislativo Municipal, colocou em apreciação as indicações, 34/2017 indica 

reforma no Hall de entrada da Secretaria Municipal de saúde indicado pelo Vereador Tschinkel e 35/2017 do 

Vereador Vando indica aplicação do que do dispõe a Portaria 046/2016 do Poder Executivo Municipal, as 

indicações foram devidamente apreciadas por seus autores e o Sr. Presidente determinou que fossem 

enviadas ao Sr. Prefeito para providências e passou para hora dos Oradores inscritos, o primeiro foi Vereador 

Tschinkel que iniciou definindo o que é transparência. Falou sobre o acesso à informação, a transparência 

administrativa, o fortalecimento da cidadania com a fiscalização através do acesso. Discorreu sobre as 

dificuldade encontradas no acesso do Portal da transparência do Poder Executivo Municipal. Fez extenso 

comentário sobre o Controle Interno e suas atribuições, ao fim de sua fala, apresentou requerimento de sua 

autoria que requer instauração de Comissão Especial para apurar e acompanhar os Trabalhos do Controle 

Interno do Executivo Municipal. O Sr. Presidente determinou a leitura do requerimento apresentado. Após 

a leitura o Vereador Vanderlei dos Santos solicitou o adiamento da discussão. O Vereador Francisco Mota 

comentou sobre as duas horas de reunião na sala das comissões sobre as matérias da pauta e este 

requerimento em momento algum foi apresentado. O autor esclareceu que está baseado no regimento 

Interno da Casa para apresentar o requerimento. O Sr. Presidente colocou em votação o pedido de 

adiamento da discussão do requerimento, o qual foi aprovado por maioria, sendo definida sua apreciação 

na próxima Sessão Ordinária. Dando continuidade à sessão, foi dada a Palavra ao segundo Orador Vereador 

Vanderlei dos Santos que iniciou discorrendo sobre sua trajetória até tornar-se vereador. Levou ao 
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conhecimento dos presentes suas reivindicações junto aos deputados Estaduais e Federais destacando cada 

uma. No decorrer de sua fala sugeriu ao colega Vereador Tschinkel a transparência perante a população 

sobre a renúncia do seu salário de Vereador, destacou a importância do diálogo e não de imposição de 

regime para que as coisas aconteçam. Finalizou sua fala comentando sobre o respeito a população através 

da fiscalização e o respeito que deve ter por ela, sem precisar de regime e sim de diálogo e atenção. A íntegra 

da fala dos oradores fica registrada nos Anais da Câmara Municipal. O Sr. Presidente declarou encerrada a 

Hora dos Oradores e passou para Palavra Livre referente a Ordem do Dia. Vereador Edson teceu comentários 

sobre os Projetos de Leis 29 e 30/2017, Vereador Prof. Ari comentou sobre o Projeto de Lei 37/2017, 

Vereador Lafaiete destacou a importância da discussão dos projetos na reunião das comissões, Não havendo 

mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a Palavra Livre e passou para fase final da Sessão 

agradeceu as presenças dos visitantes em geral e a presença do Promotor de Justiça da Comarca, convocou 

os Srs. Vereadores para Sessão Ordinária no dia e horário regimental determinou a lavratura desta Ata e em 

nome de Deus declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. 

      

Eliseu Marciano Presa                                                                               Vanderlei dos Santos                                                                                 

Presidente                                                                                                         1º Secretário 
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